

«ГАЗПРОМ» ОСВАИВАЕТ ПЕРСПЕКТИВНЫЕ ОТЕЧЕСТВЕННЫЕ НАНОТЕХНОЛОГИИ

19 сентября в Москве Председатель Правления ПАО «Газпром» Алексей Миллер и Председатель Правления ООО «УК «РОСНАНО» Анатолий Чубайс провели совместное совещание по текущим вопросам сотрудничества. В работе совещания приняли участие члены правлений компаний, руководители профильных подразделений и организаций «Газпрома», РОСНАНО, Фонда инфраструктурных и образовательных программ, а также представители предприятий наноиндустрии.

Применение отечественной нанотехнологической продукции в проектах «Газпрома» имеет большой потенциал. В настоящее время при проектировании объектов компании предусматривается возможность использования инновационных материалов и оборудования, в частности труб со специальным антикоррозионным защитным покрытием АО «Метаклэй», труб и соединительных деталей с наномодифицированным защитным бетонным покрытием ООО «БТ СВАП» для прокладки газопроводов в сложных условиях, мобильных дорожных плит АО «Тверьстеклопластик» для быстрого возведения временных дорог, электроизолирующих элементов ООО «ИФТ» в составе опор

трубопроводов для их защиты от коррозии.

Успешно проведены испытания автономного источника питания мощностью 3 кВт ООО «ТЕРМОИНТЕХ» на базе термоэлектрических генераторов. Он рекомендован к применению для энергоснабжения объектов ПАО «Газпром» в труднодоступной местности. Завершается опытно-промышленная эксплуатация комплектной термоэлектрической энергоустановки мощностью 5 кВт.

Разработана и утверждена нормативная документация «Газпрома», устанавливающая технические требования к применению металлических защитных (антикоррозионных) и ремонт-

но-восстановительных покрытий ЗАО «Плакарт». В текущем году планируется завершить аттестацию материалов и технологий их нанесения на газоперекачивающее оборудование.

Кроме того, изучается потенциал внедрения эпоксидного покрытия ООО «Арсет» при производстве труб. Материал предназначен для снижения шероховатости внутренних стенок трубопроводов и, соответственно, уменьшения трения при транспортировке газа. Ожидается, что данное покрытие будет обладать более высокими характеристиками, чем предусмотрено требованиями «Газпрома». На трубных предприятиях проводятся соответствующие испытания.



С 2019 ГОДА «ГАЗПРОМ» БУДЕТ ПОСТАВЛЯТЬ СПГ В ГАНУ

18 сентября официальный сайт аффилированной с ПАО «Газпром» компании Gazprom Marketing & Trading Group подтвердил подписание долгосрочного Соглашения о поставке сжиженного природного газа в Республику Гана. Первые отгрузки запланированы на 2019 г.

Фигурантами Соглашения о поставке российского СПГ выступили входящая в группу Gazprom Marketing & Trading компания Gazprom Global LNG Limited (GGLNG) и госпредприятие Ghana National Petroleum

Corporation (GNPC). Начальный контрактный период составляет 12 лет, возможна пролонгация. В рамках Соглашения в африканской республике будут построены терминал СПГ и другие необходимые элементы инфраструкту-

ры с последующей передачей в собственность GNPC.

«Мы рады началу сотрудничества, знаменующему выход Группы «Газпром» на новый динамично развивающийся рынок, – прокомментировал подписание Соглашения исполнительный директор Gazprom Marketing & Trading Виталий Васильев. – Поставки СПГ – лишь часть значительного объема партнерских программ, запланированных к реализации между «Газпромом» и GNPC.